

近日，从国家卫计委传来喜讯，东海县妇幼保健所被评为全国妇幼健康服务先进集体，这是全市唯一入选的县级妇幼保健机构。

东海县荣获全国妇幼健康服务先进集体称号

长期以来，该县高度重视妇幼卫生，把工作纳入全县经济社会发展总体规划，出台政策，拨付专项经费，健全各部门协作的工作机制，确保全县妇幼卫生工作高效、可持续发展，成绩斐然，2013年获得“省妇幼卫生

先进县”荣誉称号。在此后的过程中，东海县妇幼保健所以提高妇女儿童健康水平为目标，对全县各相关单位开展技术指导，扎实开展孕产妇产儿系统管理、疾病筛

查、婚前保健、重大妇幼卫生服务项目等工作，为提高出生人口素质，保障妇女儿童健康做出了突出贡献，声誉鹊起，引人关注。

(马晶鑫)

海州区4000名农村妇女接受“两癌”筛查



连日来，海州区妇幼保健所在浦南、花果山两个乡镇开展农村妇女免费两癌筛查工作，两个多月全区共有4010名农村妇女参检，筛查率达100%。

此次“两癌”筛查的对象为项目乡镇(街道)农村户籍35-64岁适龄妇女，不但实行全免费，而且为每名检查者建立个人健康档案。

检查的内容包括：白带常规、妇科检查、妇科B超、宫颈TCT、乳腺触诊及乳腺彩超、心电图及妇女传染病检测。对于筛查出有异常的对象，将做进一步检查。

在活动中，区妇幼保健所医务人员在为村民们细心检查、诊治的同时，还为农民妇女宣传讲解“两癌”、妇女常见病预防等健康干预知识。截止目前，共检查出乳腺疾病812人，含乳腺癌确诊6人，妇科疾病636人，含宫颈瘤确诊2人，癌前病变5人，检查患病率为36.1%。目前还有300余人正在接受进一步检查。

此次筛查，进一步掌握了农村妇女妇科及乳腺常见病患病情况，为降低全区农村妇女宫颈癌和乳腺癌发病率起到了积极的促进作用。(王永红)

东海总结年度工作

2014年12月31日，东海县妇幼保健所组织召开工作年终总结大会。

会上，首先向全体职工播放了该所2014年两癌筛查工作图片回顾，两癌筛查工作的得失。接下来对全所2014年的工作做了总结，充分肯定了各科室取得的成绩，并提出下一年度的工作计划。

(马晶鑫)

2014年12月25日，连云区妇幼保健所召开第四季度妇儿保例会，各社区卫生服务中心17人与会。会议总结了2014年年度两个系统管理工作，表彰了在工作中取得突出成效的妇儿保医生，并对2015年连云区妇幼保健工作重点工作作了布置。

又讯：2014年12月18日上午，连云区妇幼保健所召开区妇幼保健工作推进会，对2014年度两个系统管理、重大妇幼卫生服务项目工作中取得的成绩和存在问题全面总结，并对2015年连云区妇幼保健工作重点作了布置。

(孙新建)

连云港召开例会谋划新年妇幼保健



2014年12月9日，根据市卫生局统一安排，市检查组在市妇保院张义涛主任的带领下对东海县重大妇幼卫生服务项目实施情况进行督导，东海县卫生局李其柏副局长、仲进科长及保健所相关科室成员陪同检查组对东海县妇幼保健所、东海县人民医院，桃林卫生院等单位进行了现场督导。

东海接受市重大妇幼卫生项目督导

督导过程中，检查组专家利用查阅资料，现场考查，面对面交流等方式对各相关单位的重大妇幼卫生项目实施情况进行了详细的考查，对服务对象的满意度和重大项目知晓率进行了电话随访，对存在的问题给予了专业的指导意见。检查组还对本次督导结果进行了反馈，并与相关人员进行经验交流。(马晶鑫)

市妇保院指导东海县妇幼卫生工作



市妇保院专家在张义涛主任的带领下到东海县妇幼保健所督导全县妇幼卫生工作。市专家在群保科人员的陪同下先后来到青湖、黄川、石梁河三家卫生院，对乡镇卫生院的妇幼卫生工作开展全面的督导，内容包括孕产妇产儿系统管理、疾病筛查、产科质量、妇幼信息管理等方面，并参观了石榴卫生院新建的数字化儿保门诊，对发现的问题现场进行指导，并对今后的工作提出了要求。

本次督导，指出该县妇幼卫生工作目前存在的一些问题，并提出解决问题的方法，对全县妇幼卫生工作的进步起到了积极的促进作用。

(马晶鑫)

灌南县保健所加强基本公共卫生服务能力，提升服务内涵建设，2014年全县妇幼保健工作再上新台阶。该所首先从单位设备及工作场地上入手，在原有的基础上建设了新的办公场地，加强了基础设施建设和装修，并更换了更为先进的新型医疗设备，从而提升了妇幼保健服务能力。其次，引进了多方面人才，今年年初起，引进了多名具有卫生资质本科毕业的医疗卫生人才，并派多名人士进行脱产进修

教育。同时，培训本县区基层妇幼保健工作人员，健全了县、乡、村三级网络人才，实现妇幼保健网络的全覆盖，保证了妇幼保健工作质量、有效及规范，为提升妇幼保健内涵建设提供了坚强后盾。再次，站在为老百姓谋福利的基础上，规范了药品及耗材采购程序，从源头上中断了药品流通过程中出现的隐性环节，从而避免了老百姓大量资金流入药品商贩手中。

(代宇庆)

灌南妇保所强化形象宣传

2014年灌南妇保所从强化形象宣传入手，立足提升妇幼卫生知识知晓率，扎实工作，努力打造自身形象，彰显妇幼保健工作特色。

该所主要实施两方面工作：一是加大人员投入，成立了以单位一把手为主要负责人的领导小组，以各科室为团体，各科室选择一人为单位专门信息员，每月上报科室特色工作，并派遣信息员参加相关培训班。二是积极参加县举办的各种义诊活动，解答群众提问，同时，利用三八妇女节、艾滋病宣传日、母乳喂养周等多种与妇幼保健工作搭边的活动日大力宣传母婴保健、叶酸补服、两癌筛查、免费婚检等基本公共卫生和重大妇幼卫生知识。灌南妇幼保健新形象呼之欲出。(代宇庆)

2014年12月10至11日，东海县妇幼保健所群保科对县直四家幼儿园的卫生保健情况进行了督查，进一步加强了对托幼机构卫生保健工作的管理。

检查中发现各幼儿园负责人能高度重视卫生保健工作，认真执行各项卫生保健制度，并将各项管理切实落实到日常工作，建立健全各项工作台账；同时也发现个别托幼机构存在保健老师配备不足、资质不符，各类台账归档不及时，填写不规范、晨

检存在漏检，儿童营养与膳食管理不到位、对健康教育不够重视等问题。

群保科人员针对检查中发现问题制定了整改措施：一、及时将省厅关于托幼机构最新文件精神告知相关负责人；二、加强对托幼机构园(所)长及保健人员的业务培训，提高他们的卫生保健意识；三、加大对托幼机构卫生保健的指导和督查力度，促进卫生保健工作的规范开展。

(马晶鑫)

东海保健所开展托幼机构卫生保健督查

东海县开展年度妇幼卫生目标考核

2014年12月22日至24日，按照东海县卫生局的统一部署，东海县妇幼保健所组织6名业务骨干对全县21个乡镇的妇幼卫生工作开展情况进行全年目标考核。考核人员分为三组，每组人员依据年初下发的考核细则，通过查看台账，现场访谈，电话随访，网上查询等方式对各单位2014年指标任务完成情况，孕产妇产儿系统管理开展情况，重大妇幼卫生项目实施情况等进行了详细的考核，结合各单位平



时表现进行综合评判，根据综合得分排出各单位名次并上报卫生局。近期东海县将召开2014年度妇幼卫生总结表彰会。(马晶鑫)

东海县考核年度基本公共卫生服务绩效

为了进一步掌握东海县基本公共卫生服务开展情况，解决各乡镇卫生院基本公共卫生服务中存在的问题，1月12日，在东海县卫生局公共卫生科的带领下，保健所群保科对东海县乡镇卫生院的基本公共卫生服务进行为期一周的绩效考核。

考核过程中，检查人员利用查阅资料，下村入户随访等方式

针对乡镇卫生院妇女保健和儿童保健服务项目进行详细的考核，并对村保健医生进行相关考核。

通过此次检查考核了解到东海县2014年的基本公共卫生服务工作较去年有了很大程度的进步，村级基本公共卫生服务经费已基本到位，使得村级保健医生的工作积极性有了大幅度提升，产后访视和新生儿访视等工作已落到实处，孕产妇系统管理和儿童系统管理规范性较以前有了很大提

高。针对各单位工作中存在的不足，考核人员现场进行了指导。(马晶鑫)



看病难看病贵一直影响老百姓生活，灌南妇保所本着替老百姓算好帐，为老百姓谋福利的宗旨，去年以来，下重手整改长期存在的药品贵问题，初见成效。鉴于大量药品在流通环节中存在某种“隐性”规则，导致了大量群众资金流入生产商、营销商手中，为解决药品贵引发看

灌南妇保所「重手」整治药品贵看病难

病难问题，剔除这种“隐性”环节，提升单位竞争力，该所从老百姓利益考虑，从本单位着手，直接采用招投标的方式进行采购，从而切断了药品及耗材流通中间环节，初步遏制了因药品昂贵而导致老百姓经济负担重的现象，同时，自身利益方面也有所上升。(代宇庆)

灌南妇保所托幼机构体检有新招

2014年灌南妇保所首创开设体检“专场”的办法，缓解每日入园体检工作量重的现象。

每年八月初，秋季托幼机构体检工作陆续被提上日程，为迎接幼儿新生入园，为托幼机构营造一个健康、美好的生活学习环境，该所都要开展托幼机构体检工作。但由于幼儿园等机构入园人数多，体检人数总量比较大，每日体检工作量达几百人之多，体检人员任务繁重。针对这

种情况，该所采用开始体检“专场”的方法把托幼机构体检工作落到实处，具体先以入园登记人数为基准，然后把各大托幼机构儿童分批，入园人数多的某园以两天抑或是三天为“专场”进行体检；针对人数较少的园两家合并为“专场”的同一天。另设查漏补缺专场，体检当天有事被耽误的孩子可以在这个“专场”进行体检。这种方法做到了规则有序、无遗漏、无纰漏。(代宇庆)

灌南妇保所通过「三网」监测质控

近日，市妇幼保健院对灌南县“三网”监测工作开展质量控制工作。

妇幼卫生“三网”监测是指对孕产妇死亡、5岁以下儿童死亡和出生缺陷进行监测和报告，是妇幼卫生工作的重要内容。质控小组对这次质量控制主要集中在相关内容有无漏报方面，检查的方式是资料查询、表卡账册、数据收集、整理录入、电话咨询等各个环节的质量控制，并联系户籍、疾控、火化场等机构进行信息核对，严格把关。经质控，三网全部达标。(代宇庆)